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Vragen van het lid Knops (CDA) aan de ministers van Buitenlandse Zaken en 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over het bericht dat 
via een Nederlands handelsbedrijf afgedankte Duitse legertrucks terecht zijn 
gekomen bij het Sudanese leger (ingezonden 1 juli 2015). 

Vraag 1
Bent u bekend met berichtgeving1 dat via een Nederlands handelsbedrijf 
afgedankte Duitse legertrucks terecht zijn gekomen in het leger van de 
omstreden Soedanese president Omar al-Bashir? 

Vraag 2
Heeft de Nederlandse regering vooraf van deze transfers geweten? Zo nee, 
kunt u verklaren waarom bij de Douane noch inlichtingendiensten alarmbel-
len zijn afgegaan bij de uitvoer van dergelijke toch vrij omvangrijke transpor-
ten? Zo ja, op basis waarvan heeft de regering hiervoor groen licht gegeven 
en kennelijk gemeend dat er geen risico op militair gebruik bestond, in het 
bijzonder met het oog op het feit dat de EU een wapenembargo heeft 
afgekondigd tegen Soedan? 

Vraag 3
Heeft u een idee hoeveel oud-legertrucks de afgelopen tien jaar door 
Nederlandse handelaren aan Soedan zijn verkocht? Zo ja, kunt u een zo 
precies mogelijk overzicht geven? 

Vraag 4
Hoe beschouwt u deze affaire achteraf? Worden maatregelen overwogen om 
een vergelijkbare affaire te voorkomen, mede ook in het licht van eerdere 
affaires?2 

Vraag 5
Herinnert u zich het in 2008 aangekondigde beleid3, mede naar aanleiding 
van eerdere incidenten met (al dan niet gedemilitariseerde) oud-
legervoertuigen om ongewenste wederverkoop van voormalige legervoertui-

1 http://www.nrc.nl/nieuws/2015/06/25/duitse-legertrucks-via-nederlands-bedrijf-in-handen-van-
regeringsleger-soedan/

2 Kamerstuk 22 054, nr. 141 in bijlage
3 Kamerstuk 22 054, nr. 141 in bijlage
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gen tegen te gaan? Zou het niet logisch en wenselijk zijn dat Nederland ook 
zulk/vergelijkbaar toezicht houdt op dergelijke goederen die niet door 
Defensie, maar andere, Nederlandse of buitenlandse, bedrijven of overheden 
worden verkocht aan Nederlandse bedrijven, zoals in het geval als bij Bureau 
Buitenland naar voren kwam? 

Vraag 6
Bent u bereid te overwegen om met het bedrijfsleven opnieuw, en betere 
afspraken te maken over handel met een ruim handvol bijzonder gevoelige 
bestemmingen (zoals Syrië, Noord-Korea, Soedan, Birma en Iran), zodat beter 
voorkomen kan worden dat potentieel gevoelige, doch niet-strategische 
goederen niet militair aangewend worden? Kan daarmee, zonder al te grote 
administratieve lasten, bijvoorbeeld ook het «catch-all mechanisme» (dat voor 
embargolanden en potentiële proliferatie van MVW geldt) versterkt worden? 

Vraag 7
Heeft u ook vernomen dat Duitsland inmiddels stappen heeft ondernomen 
om het gat in haar exportcontrole te dichten door alle afnemers van 
overtollige legertrucks toestemming voor wederuitvoer te laten vragen?4 Zou 
het niet goed zijn op EU-niveau maatregelen te nemen om de controle op 
gedemilitariseerde voertuigen (en vergelijkbare zaken) voor gevoelige 
bestemmingen te verbeteren en harmoniseren, bijvoorbeeld zoals Duitsland 
nu heeft voorgesteld? 

Vraag 8
Bent u bekend met berichten5 over bombardementen op de school en 
ziekenhuis van de bisschop in Kauda, Nuba Mountains in Zuid-Kordofan op 
25 mei j.l. en het rapport van Human Rights Watch6 over schendingen in Blue 
Nile en Zuid-Kordofan? Bent u van mening dat er sprake is van een strategie 
van Sudanese strijdkrachten waarbij zij bewust geweld gebruiken richting 
burgers in Zuid-Kordofan en Blue Nile, onder andere middels seksueel 
geweld en bijna dagelijkse bombardementen? 

Vraag 9
Deelt u de zorg dat bij het ontbreken van afdoende regionale en internatio-
nale politieke druk op de regering in Khartoum de mensenrechtenschendin-
gen door blijven gaan er de komende tijd meer bombardementen op burgers 
zullen plaatsvinden? 

Vraag 10
Bent u bereid om in EU- en VN-verband te pleiten voor veroordeling van het 
regime in Khartoum voor het bewust en gericht bombarderen van haar 
burgers in Blue Nile en Zuid-Kordofan? 

Vraag 11
Klopt het dat burgers in de door rebellen gecontroleerde gebieden zijn nog 
altijd verstoken van humanitaire hulp omdat de Soedanese regering 
hulporganisaties hier niet toe laat en cross border hulp enkel mondjesmaat 
plaats vindt? Bent u bereid alsnog te overwegen over te gaan tot cross 
border hulp aan deze gebieden, hetzij met directe hulp of door middel van 
ondersteuning van hulpverleners, mensenrechtenactivisten en monitors, 
hiervoor de mogelijkheden te onderzoeken en hierover te rapporteren aan de 
Kamer? 

Vraag 12
Deelt u de teleurstelling dat Rusland en China de mening zijn toegedaan dat 
VN-gezant Menkerios niet het mandaat heeft om aan de VN-Veiligheidsraad te 
rapporteren over de situatie in Soedan? Bent u bekend met VN-Veiligheids-
raad Resolutie 2046 waarin de VNVR aangeeft dat zij «actively seized of this 
matter» blijft? 

4 Beantwoording van schriftelijke vragen van het lid van de Bundestag Liebich nrs. 97 (22 juni 
2015) en 98 (23 juni 2015)

5 http://catholicradionetwork.org/?q=node/17787.
6 http://www.hrw.org/news/2014/12/14/sudan-soldiers-militias-killing-raping-civilians
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Vraag 13
Bent u bereid met gelijkgestemden leden van de Veiligheidsraad de mogelijk-
heden te onderzoeken om aan de hand van resolutie 2046 alsnog mandaat te 
verzorgen voor VN gezant Menkerios om te rapporteren over de situatie in 
Soedan, waaronder in Zuid-Kordofan en Blue Nile? 

Vraag 14
Bent u bekend met de uitspraken van president Bashir dat Soedan de 
gewapende opstand zal neerslaan en een nationale dialoog opzet die wordt 
gerund door de overheid en de National Congress party (NCP)?7 In het licht 
van deze uitspraken en gezien de Nederlandse en Europese steun aan het 
African Union High Implementation Panel (AUHIP), die de dialoog probeert de 
faciliteren maar hierin door Bashir dus wordt tegengewerkt, kunt u aangeven 
hoe u denkt dat de door AUPSC’s September 2014 Communique 456 gestelde 
voorwaarden8 aan de dialoog gerealiseerd zouden moeten worden? 

Vraag 15
Bent u van mening dat de EU, de VN en de Afrikaanse Unie de dialoog niet 
zouden moeten steunen wanneer aan deze voorwaarden niet wordt voldaan? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Sjoerdsma (D66), ingezonden 26 juni 2015 (vraagnummer 2015Z12691)

7 http://www.democracyfirstgroup.org/on-sudans-polling-day-the-fading-prospects-for-a-natio-
nal-dialogue/ .

8 «Recognizes the importance of the National Dialogue, as an authentic, transparent, inclusive 
and fair process initiated and owned by the people of Sudan, in order to bring about lasting 
peace across the entire country», uithttp://www.peaceau.org/en/article/communique-of-the-
456th-meeting-of-the-peace-and-security-council.
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